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 کاهش بارش‌ها در کشور
 تا هفته آینده

مدیرکل پیش‌بینی و هشدار سریع سازمان 
هواشناسی ضمن اشاره به رگبار موقتی باران در 
برخی مناطق کشور طی امروز)۱۱آبان( گفت: تا روز 
سه‌شنبه)۱۴ آبان( جوی به نسبت پایدار در بیشتر 
مناطق کشور حاکم می‌شود. صادق ضیاییان در 
گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه از بعد ازظهر امروز)۱۱ 
آبان( با تقویت جریان‌های شمالی روی دریای خزر 
گستره بارش سواحل مرکزی و شرقی دریا و شمال 
غرب را دربرمی‌گیرد، گفت: طی روز یکشنبه )۱۲ 
آبان( ضمن تشدید بارندگی در سواحل دریای خزر 
در مناطقی از شمال غرب، شمال شرق و دامنه‌های 
جنوبی البرز در استان‌های قزوین، البرز، تهران و 
سمنان رگبار باران گاهی با رعد و برق و وزش باد 
خواهیم داشت. به گفته مدیرکل پیش‌بینی و هشدار 
سریع سازمان هواشناسی طی روز دوشنبه )۱۳ آبان( 
بارش در سواحل غربی دریای خزر و برخی مناطق 
واقع در دامنه‌های جنوبی البرز و مرکز کشور ادامه 
دارد و در روز سه‌شنبه )۱۴ آبان( جوی به نسبت 
پایدار در بیشتر مناطق کشور حاکم می‌شود. ضیایان 
با اشاره به اینکه طی روز یکشنبه )۱۲ آبان( دمای 
هوا در نوار شمالی کشور بین ۵ تا ۸ درجه کاهش 
می‌یابد، تصریح کرد: همچنین طی امروز)۱۱ آبان( 
خلیج فارس به ویژه بخش‌های مرکزی و شرقی آن 
مواجه است. او درباره وضعیت جوی تهران طی دو 
روز آینده اظهار کرد: آسمان تهران امروز )۱۱ آبان( 
صاف تا قسمتی ابری گاهی وزش باد با حداقل دمای 
۹ و حداکثر دمای ۱۹ درجه سانتیگراد و طی روز 
یکشنبه )۱۲ آبان( صاف همراه با وزش باد به تدریج 
افزایش ابر و در بعد ازظهر بارش پراکنده و احتمال 
رعد و برق با حداقل دمای ۱۰ و حداکثر دمای ۱۹ 

درجه سانتیگراد پیش‌بینی می‌شود.
    

در آینده نزدیک
طبقات متوسط از رشته‌های خوب 

دانشگاهی محروم می‌شوند

معاون وزارت آموزش و پرورش گفت: هم اکنون 
به دلیل جداسازی از طریق نظام آموزشی بازتولید 
طبقات اجتماعی را داریم و در آینده کد‌رشته‌های 
خوب دانشگاهی از دسترس طبقات متوسط خارج 

خواهد شد.
به گزارش تسنیم، رضوان حکیم‌زاده در 
برنامه تلویزیونی زاویه در پاسخ به این پرسش 
که تبعیض‌آمیزترین جنبه آموزش و پرورش 
ایران چیست، اظهار کرد: تفاوت در برخورداری 
از کیفیت خوب یادگیری بین دانش‌آموزان، 
تبعیض‌‌آمیزترین جنبه آموزش و پرورش است و 
ما در معنای کیفی عدالت آموزشی با تبعیض مواجه 

هستیم و فرصت‌های برابر یادگیری وجود ندارد. 
حکیم‌زاده ادامه داد: اینکه می‌گویند مسیر 
جداسازی دانش‌آموزان در انواع مختلف مدارس 
ابتدا درست بود و بعد دچار انحراف شد، از اساس 
غلط است چرا که تربیت فرایند اجتماعی است و 
باید فرصتی فراهم شود تا دانش‌آموزان از رهگذر 
کنار هم بودن به لحاظ طبقات اجتماعی و میزان 
هوش، تربیت شوند اما هم اکنون در چهار طبقه 
آنها را از یکدیگر جدا می‌کنیم؛ یعنی براساس طبقه 
اقتصادی و اجتماعی، عملکرد تحصیلی که همراه با 
طبقه اجتماعی و اقتصادی است، هوش و امتیازات 
خاص از یکدیگر جدا می‌شوند. معاون وزارت آموزش 
و پرورش گفت: جدا کردن بچه‌ها براساس عملکرد 
تحصیلی توسط مدارس خاص به پشتوانه اقتصادی 
خانواده‌ها ضربات زیادی را به وضعیت مدارس 

دولتی زده است.
    

 واکنش استاندار 
به جدایی ری از تهران

استاندار تهران در واکنش به موضوع جدایی ری 
از تهران گفت: این موضوع بحث دولت نیست.

 انوشیروان محسنی بندپی در گفتگو با ایسنا، 
در پاسخ به سوالی درباره جدایی ری از تهران گفت: 
این موضوع بحث دولت نیست و دولت آن را دنبال 
نمی‌کند. او افزود: مجلس هرگاه این موضوع را به 
عنوان قانون تصویب کرد ما هم مکلف به اجرای این 
قانون هستیم. قطعا اولویت و مسائل ما در شرایط 
فعلی به گونه‌ای نیست که به دنبال تقسیمات 
جغرافیایی و شهری باشیم. او تاکید کرد: هرگاه 
دولت تشخیص بدهد چنین کاری لازم است، انجام 

خواهد شد.

از گوشه و کنار

آسو محمدی

۹۸.۸.۸؛ تاریخی شیک و رُند برای 
تولد نوزادان ولاکچری‌بازها؛ تاریخی که 
به دلیل منحصربه‌فرد و شیک بودنش، 
بسیاری خانواده‌ها از هفته‌های قبل در 
صف انتظار قرار گرفتند تا نوزادشان در 

آن تاریخ متولد شود.
تقریباً یک دهه از فراگیری »تولد‌های 
تقویمی« یا »تاریخ تولد لاکچری« 
می‌گذرد. درست در روز »۱۳۸۸.۸.۸«، 
میزان تولد نوزاد‌ها نسبت به میانگین 
روز‌های قبل و بعد افزایش چشمگیری 
یافت. در همان سال تب تاریخ تولد 
لاکچری دهان به دهان میان برخی 
خانواده‌ها چرخید و پس از فراگیری 
این موضوع در سال‌های بعد، میزان 
زایمان‌های غیرطبیعی برای تولد 
نوزاد‌ها در روز‌های خاص، رفته رفته 
افزایش یافت. حالا این پدیده در سال ۹۸ 

هم جنجال به پا کرده است.
آمار‌ها نشان می‌دهد که از سال ۸۸ 
به بعد میزان تولد نوزادان در روز‌های 
خاص، بیش از میانگین روزانه در طول 
سال بوده است. سیف‌الله ابوترابی، معاون 
امور اسناد هویتی سازمان ثبت اسناد 
در این باره می‌گوید: »۴ هزار و ۱۹۵ 
تولد در تاریخ ۸۸.۸.۸ به ثبت رسیده 
است و در روز‌های ۹۵.۵.۵ و۹۶.۶.۶ به 
ترتیب ۶ هزار و ۱۳ و ۵ هزار و ۶۸۰ نوزاد 

در سراسر کشور متولد شده اند.« این 
در حالی است که نرخ تولد روزانه در 
طول یک دهه اخیر حدود ۳ هزار و ۸۰۰ 

بوده است.
 با بیمارستان‌های متخلف

 برخورد می‌شود
در این میان ایرج حریرچی، معاون 
کل وزارت بهداشت درباره تاریخ 
تولد‌های تقویمی به باشگاه خبرنگاران 
جوان، می‌گوید: »در تاریخ‌های خاص 
مثل ۹۶.۶.۶ و بعضی روز‌های مناسبتی، 
آمار سزارین در کشور بنابر درخواست 
برخی خانواده‌ها و اجابت متخصصان در 
برخی بیمارستان‌های خصوصی تا چند 
۱۰ برابر افزایش پیدا می‌کند.« معاون 
وزیر بهداشت گفت: »اگر در تاریخ 
خاصی میزان زایمان به روش سزارین 
افزایش یابد با بررسی آمار آن بیمارستان 
با متخلفان برخورد خواهد شد، ضمن 
اینکه راه حل اساسی این معضل افزایش 
زایمان طبیعی است.« حریرچی درباره 
افزایش زایمان به روش سزارین افزود: 
»آمار سزارین در کل کشور ۵۰ و دو 
دهم درصد است که در زایمان اول 
این میزان ۴۹.۴ دهم درصد است. در 
تاریخ ۹۷.۷.۷ این میزان به ۵۹ درصد 
رسید که ۱۸ درصد بیشتر از متوسط 
سال و ۶۸ درصد بیشتر از روز ۹۷.۷.۶ 
)با ۳۵ درصد میزان سزارین( بود. در 
روز ۹۷.۷.۷ میزان سزارین نسبت به 
روز قبل ۲.۴ برابر بیشتر شده بود. معاون 
کل وزارت بهداشت افزود: »در تاریخ 

۹۸.۸.۸ در یک بیمارستان خصوصی 
شمال شهر که روزانه ۱۲ سزارین به 
طور متوسط انجام می‌داد، ۳۲ سزارین 
انجام شد و در یک بیمارستان خصوصی 
جنوب شهر که به طور متوسط روزانه 
۷ سزارین انجام می‌داد، ۲۱ مورد در 
لیست اتاق عمل داشت. حریرچی 
گفت: »امیدواریم با امکانات ایجاد 
شده و در شان مادران باردار و ارائه 
خدمات ۱۰۰درصد رایگان در مراکز 
درمانی دولتی جهت انجام زایمان 
طبیعی این میزان افزایش پیدا کند و با 
دستکاری‌های سلیقه‌ای، سلامت نوزاد 

به خطر نیافتد.«
خانواده‌ها به جرم کودک‌آزاری به 

قوه‌قضاییه معرفی شوند
تولد نوزاد‌ها در تاریخ لاکچری و 
پیش از زمان طبیعی در فضای مجازی 
پربحث شد و بسیاری از کاربران به این 
پدیده واکنش نشان دادند. در این میان 
غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی، نماینده 
رشت در مجلس هم به این موضوع 
واکنشی تند نشان داد و در صفحه 
توئیترش نوشت: »وزارت بهداشت 
یا بهزیستی می‌بایست به اصطلاح 
مادرانی که به صرف رند بودن تاریخ 
۹۸.۸.۸ نوزاد خود را با پرداخت پول 
قبل از فرا رسیدن زمان زایمان و یا کامل 
شدن جنین در مراکز خصوصی به دنیا 
آورده‌اند، را به جرم کودک‌آزاری یا 
مستند به سایر قوانین پس از شناسایی 

به قوه قضاییه معرفی کنند.«

یک کاربر در واکنش به تولد جنین 
در تاریخ‌های لاکچری، در صفحه 
اینستاگرام خود نوشت: »من در روز 
»۱۳۶۶.۶.۶« به دنیا آمده‌ام، آن هم 
بدون دستکاری و سزارین! این تاریخ 
تولد هیچ اتفاق شگفت‌انگیزی در زندگی 
من ایجاد نکرده است، فقط نگران آن 
نوزاد‌هایی هستم که نارس و ناقص، 
پیش از زمان پیش‌بینی شده به دنیا 
می‌آیند تا خانواده‌های آن‌ها احساس 
باکلاس بودن کنند.« یک کاربر دیگر 
در اینستاگرام نوشت: »وقتی با تاریخ 
تولد لاکچری فرزندتان پزُ می‌دهید، 
آیا نگران سامتی و نارس بودن او هم 
هستید! یا لاکچری بودن مهم‌تر است؟«

سزارین زودهنگام نوعی 
کودک‌آزاری و مرگ‌آور است

از دیگر سو حامد برکاتی، مدیرکل 
دفتر سامت جمعیت، خانواده و 
مدارس وزارت بهداشت درباره پدیده 
سزارین نوزادان در روزهای خاص 

سال گفت: »این رفتار که در سال‌های 
اخیر در برخی خانواده‌های ایرانی 
دیده می‌شود نوعی کودک‌آزاری است 
که حتی می‌تواند برای نوزاد مرگ‌آور 
باشد و در هیچ جای دنیا نمونه ندارد.« 
مدیرکل سلامت جمعیت و خانواده 
وزارت بهداشت اضافه کرد: »به 
خانواده این نوزادان توصیه می‌کنیم 
که اگر مرتکب چنین رفتار اشتباهی 
شدند بلافاصله به مراکز جامع 
سلامت یا پایگاه‌های سلامت مراجعه 
کنند و نوزادشان را از نظر عوارضی که 
زایمان زودرس دارد تحت مراقبت 
قرار دهند زیرا علاوه بر نارسایی 
ریه خطرات دیگری از جمله ضعف 
سیستم ایمنی بدن، کامل نشدن 
هیپوتالاموس، درجاتی از زردی و 
عوارض دیگری نیز سامت نوزاد را 
تهدید می‌کند و حتما باید بررسی 
شود و در صورت لزوم مراقبت‌های 
لازم شروع شود ضمن اینکه نوزادانی 
که به طور غیر طبیعی زود به دنیا 
می‌آیند با مشکل تغذیه و شیردهی 
مادر نیز مواجه هستند و در مجموع 
باید حداقل سه ماه تحت مراقبت 
باشند و اگر مراقبت‌های استانداردی 
از آنها نشود، حیات و سلامت آنها با 
مخاطرات جدی مواجه می‌شود.« او 
ادامه داد: »این نوزدان حتما باید بعد 
از تولد توسط پزشک معاینه شوند و 
حتی در مواردی باید برای مدتی در 
بیمارستان بستری شوند تا عوارض 

زایمان زودرس برطرف شود.«
 عوارض ناشی از 

تولد زودهنگام نوزاد
در این میان زهره داوودی‌مقدم، 
متخصص زنان، زایمان و ناباروری با 
اشاره به اینکه بهترین زمان زایمان در 
هفته ۳۹ و یا ۴۰ بارداری است، به ایسنا 
می‌گوید: »پس از کامل شدن ۳۹ هفته 
بارداری می‌توانیم زایمان سزارین را 
انجام دهیم و تنها وقفه‌ای دو تا سه روزه 
در این میان می‌تواند مجاز شمرده شود. 
زایمان پیش از هفته ۳۹ هفته و پس 
از هفته ۴۰ می‌تواند خطراتی داشته 
باشد که سلامت مادر و نوزاد را به خطر 
می‌اندازد.« او ضمن تاکید بر اینکه 
پزشک نباید حتی با اصرار مادر تاریخ 
زایمان را برای تولد نوزاد در تاریخ یا روز 
خاص جلو اندازد، گفت: »این که برخی 
مادران این تقاضا را از پزشک خود دارند 
به آن علت است که به طور علمی نسبت 
به عوارض این اقدام آگاهی ندارند اما، 
پزشک موظف است با توضیح تمام 
موارد به مادر، او را از انجام این کار 

منصرف کند.« 
این عضو تیم تخصصی مرکز فوق 
تخصصی درمان ناباروری و سقط مکرر 
ابن سینا در ادامه به عوارض زایمان 
زودرس اشاره و اظهار کرد: »بروز 

مشکلات تنفسی برای نوزاد از جمله 
عوارضی است که حادث می‌شود. 
از آنجایی که نوزاد در جریان زایمان 
سزارین از مجرای زایمان رد نمی‌شود، 
مایع داخل ریه‌اش به خوبی تخلیه 
نمی‌شود و به همین دلیل در نوزادانی که 
به روش سزارین به دنیا می‌آیند احتمال 
بروز مشکل تنفسی حتی به شکل گذرا 
مشاهده می‌شود؛ حال در نظر بگیرید 
که قرار است سزارین پیش از موعد هم 
اتفاق افتد؛ پس بروز مشکل تنفسی به 

هیچ عنوان دور از انتظار نخواهد بود.«
 مشکلات یادگیری 
در سنین دبستان

این متخصص زنان و زایمان 
درخصوص سایر عوارض زایمان 
زودرس گفت: »زردی، مشکلات 
گوارشی و کولیک‌های نوزادی و افت 
قندخون در نوزادانی که زودتر به دنیا 
می‌آیند، بیشتر مشاهده می‌شود. نکته 
قابل توجه آن است که افت قندخون 
می‌تواند منجر به بروز تشنج نوزادی 
شود که عوارض درازمدتی با خود به 
همراه دارد.« او افزود: »مورد دیگری 
که شاید سالیان بعد به اثبات علم هم 
برسد این است که بچه‌هایی که زودتراز 
موعد مقرر به دنیا می‌آیند در سنین 
دبستان نسبت به سایر همسالان خود با 
مشکلات بیشتری برای یادگیری مواجه 

می‌شوند.«
عضو تیم تخصصی مرکز فوق 
تخصصی درمان ناباروری و سقط مکرر 
ابن سینا عارضه دیگر زایمان طبیعی 
پیش از موعد مقرر را »آتونی رحم« 
خواند و گفت: »آتونی شل شدن عضلات 
رحم پس از خروج جنین از رحم است. 
در حالت عادی رحم مادر پس از خروج 
جنین منقبض می‌شود تا به حالت اولیه 
خود بازگردد، اما در این حالت به دلیل 
تزریق آمپول فشار، عضلات رحم به 
اصطلاح خسته شده است و منقبض 
نمی‌شود که منجر به خون‌ریزی 
شدید می‌شود و گاهی برای اینکه جلو 
خون‌ریزی شدید را بگیریم و جان مادر 
را نجات دهیم؛ مجبور می‌شویم رحم را 

خارج کنیم.«

نگاهی به پدیده »تولد تقویمی نوزادان« و عوارض ناشی از آن

لاکچری‌بازی و پزُ به قیمت جان!

خبر

دبیرکل »خانه ای‌بی« گفت: با تولیدکننده پانسمان‌های 
نقره‌ای در سوئیس تماس گرفتیم و طی یک نامه رسمی پاسخ 

دادند به علت تحریم‌ها نمی‌توانند سهمیه ایران را ارسال کنند.
به گزارش ایلنا، حجت‌الاسام سیدحمیدرضا هاشمی 
گلپایگانی، دبیرکل »خانه ای‌‌بی« )بیماران پروانه‌ای(، در نشست 
خبری »خانه ای‌بی« به مناسبت هفته جهانی »ای‌بی« گفت: در 
سال‌های گذشته این بیماری مغفول مانده بود. وزارت بهداشت 
و دستگاه‌های دیگر توجه خاصی به این بیماری نشان نمی‌دادند 
زیرا این بیماری بسیار نادر است و از هر ۵۰ هزار نفر یک تولد 
ای‌بی اتفاق می‌افتد. بنابراین در سال ۹۳ سعی کردیم خانه 
ای‌‌بی را تشکیل دهیم و در سال ۹۴ با کمک کمیته امداد و وزارت 
بهداشت این مهم محقق شد. خانه ای‌بی سعی می‌کند بیماران 
ای‌بی را شناسایی کند و در جهت خدمات بهداشتی به آنان یاری 
برساند. بعد از تشکیل خانه ای‌بی، کارگروهی در وزارت بهداشت 
تشکیل شد و ما توانستیم ۷۰۰ نفر از بیماران ای‌بی را شناسایی 
کنیم اما طبق آمار جهانی باید ۱۰۰۰ نفر بیماری ای‌بی داشته 

باشیم که ۳۰۰ نفر هنوز تشخیص داده نشده‌اند.
حجت‌الاسلام هاشمی افزود: اولین گزارشی که از خانه ای‌بی 

پخش شد توجه وزیر بهداشت وقت آقای قاضی‌زاده هاشمی را 
جلب کرد. ایشان ضمن دیدار از این بیماران اذعان کردند »که 
توجه خاصی به این بیماری صورت نگرفته است.« بنابراین 
بی‌توجهی مشکلات عدیده‌ای داشتیم که اگر سازمانها کمک 
می‌کردند تا حدود زیادی از این مشکلات رفع می‌شد. بیماران 
ای‌بی زخم‌های عفونی دارند که نیاز به پانسمان خاص دارد و 
اگر این پانسمان صورت نگیرد این زخم‌ها باز می‌شوند و عفونت 
شدیدی خواهد داشت. این بیماری درمان ندارد و تمام تلاشهای 
ما معطوف به تهیه پانسمان‌های لازم آنها است. در سالهای 
گذشته این پانسمان توسط وزارت بهداشت تهیه می‌شد و 
به صورت منظم در کل کشور در دسترس بود. این دسترسی 
به وسیله خانه ای‌بی و توسط پست ویژه صورت می‌گرفت؛ 
پانسمان‌هایی که در رفع رنج و عفونت‌های بیماران کمک بسیار 

می‌کند.
وی در ارتباط با مشکلاتی که پس از تحریم برای بیماران 
ای‌بی ایجاد شده، گفت: با بازگشت تحریم‌ها در اریبهشت سال 
۹۷ ارائه این پانسمان‌ها قطع شد بنابراین ما نتوانستیم لوازم لازم 
برای ترمیم زخم‌ها را تهیه کنیم. تمام سعی ما در خانه ای‌بی آن 

است که به صورت غیرسیاسی فعالیت خود را ادامه دهیم. به دلیل 
شیوع پایین این بیماری امکان تولید آن در کشورهای مختلف 
وجود ندارد چراکه این تولید مقرون به صرفه نیست. به این خاطر 
تصمیم گرفتیم به طور مستقل با نهادهای بین‌المللی وارد مذاکره 
شویم تا مستثنی از دعواهای سیاسی بتوانیم نیازهای بیماران 

ای‌بی را فراهم کنیم.
هاشمی در ادامه گفت: پانسمان میپلکس نقره‌ای 
یکی از انواع پانسمان‌هایی است که نیاز مبرم ۹۰ درصد از 
بیماران ای‌بی است. این پانسمان به هیچ عنوان در بازار آزاد 
وجود ندارد و به صورت سهمیه به کشورها ارائه می‌شود. این 
پانسمان توسط یک شرکت سوئیسی تهیه می‌شود. ما با این 
شرکت وارد مذاکره شدیم و برای آنها ضمن توضیح وضعیت 
بیماران ای‌بی در ایران نامه‌ای فرستادیم. در پاسخ به نامه‌ای 
رسمی شرکت سوئیسی به ما اظهار کرد که ما از شرایط 
بیماران ای‌بی در ایران باخبر هستیم اما به دلیل تحریم‌های 

ایران امکان ارسال بسته‌های پانسمان را نداریم.
دبیرکل خانه ای‌بی گفت: قصد تخریب سازمان خاص یا دولت 
را نداریم اما باید گفت می‌توانستند بهتر عمل کنند. در حوزه نظام 

سلامت مردم و به ویژه بیماران ای‌بی مشکلات جدی دارند. تقاضا 
داریم صدای مظلومیت این بیماران به گوش جهانیان برسد. در 
آخرین اظهارات دبیرکل سازمان بهداشت جهانی به مشکلات 
دارویی در ایران به علت تحریم‌ها اشاره شده است. تقاضا داریم 
این مظلومیت بیماران ای‌بی را به گوش جهانیان برسانند و این 

بیماری را در لیست بیماران خاص قرار دهند.
وی در ادامه گفت: ۹۰ درصد بیماران ای‌بی حاصل ازدواج 
فامیلی هستند و از آمار از مطالعه ۷۰۰ نفر از بیماران شناسایی 
شده در کشور به دست آمده است. آموزشهای لازم به مردم 
می‌تواند آمار این بیماری را از ۱۰۰۰ نفر به ۱۵۰ نفر کاهش 
دهد. لازم است خانواده‌ها اگر یک بیمار ای‌بی را در خویشاوندان 
مشاهده می‌کنند نسبت به فرزندآوری دقت بیشتری را صورت 

بدهند.

دبیرکل »خانه ای‌بی«: 

سوئیس به علت تحریم‌ها،  پانسمان‌ بیماران »ای‌بی«  را  ارسال نمی‌کند

زهره داوودی‌مقدم: پس 
از کامل شدن ۳۹ هفته 

بارداری می‌توانیم عمل 
سزارین را انجام دهیم و 

تنها وقفه‌ای دو تا سه روزه 
در این میان می‌تواند مجاز 
شمرده شود. زایمان پیش 

از هفته ۳۹ و پس از هفته ۴۰ 
می‌تواند خطراتی داشته 

باشد که سلامت مادر و 
نوزاد را به خطر می‌اندازد

سیف‌الله ابوترابی: ۴ هزار و 
۱۹۵ تولد در تاریخ ۸۸.۸.۸ 

به ثبت رسیده است و در 
روز‌های ۹۵.۵.۵ و۹۶.۶.۶ و 
۹۷.۷.۷ به ترتیب ۶ هزار و 

۱۳ و ۵ هزار و ۶۸۰ و ۲ هزار و 
۱۸۷ نوزاد در سراسر کشور 

متولد شده‌اند

 شماره   370   / ‌‌شنبه  11 آبان   1398  /    4 ربیع‌الاول 1441  /   2 نوامبر   2019


